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Ø 14 H 30 - Accueil et tour de table

Ø 14 H 35 - La solidarité vaccinale des Français·es dans le contexte de la pandémie de Covid-19 - (Arnaud Gaillard- Focus 
2030)

Ø 15 H 00 - Atelier collabora@f sur notre prochain sondage en amont des élec=ons présiden=elles en France - (Focus 2030 / 
DEL)

Ø Les sujets sur lesquels nous devrions interroger les Français·es pour mieux cerner les priorités en termes 
de développement durable, d’inégalités mondiales et d’aide publique au développement

Ø Quels messages pourrions-nous tester pour susciter un débat sur les enjeux de solidarité interna@onale dans le 
contexte actuel ?

Ø 15 H 30 - Comment les Français·es perçoivent les ONG mobilisées sur des enjeux de développement & quels sont leurs 
modes d’engagement personnels ? - (Jennifer Hudson - DEL)

Ø 15 H 45 - La luIe contre les dérèglements clima=ques perçue par les Français·es en amont de la COP26 - (Paolo Morini -
DEL)

Ø 16 H 00 - Conclusion et énoncé des prochaines étapes du projet Development Engagement Lab, #DEL

AGENDA



La solidarité vaccinale des Français·es dans le contexte de la 
pandémie de Covid-19 : 

§ Comment (et avec qui) partager les vaccins ?
§ La perception de qui vit quoi à l’échelle du monde dans le contexte pandémique
§ Les priorités du soutien aux pays en développement en matière sanitaire ?



Enquêtes en ligne réalisée par l’ins2tut YouGov entre le 30 avril et le 5 mai 
& du 5 au 10 août 2021

Échan2llon pour chacune des deux vagues d’environ 2 000 personnes 
représenta2ves de la popula2on française

Marge d’erreur retenue : -/+ 2%

Sondages YouGov réalisés en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés par le University College London. Données pondérées - Marge d’erreur 
: ± 2%. Plus d'informaHons sur la méthodologie sur Focus2030.org et sur le Development Engagement Lab

https://focus2030.org/Le-projet-DEL-Development-Engagement-Lab
https://developmentcompass.org/


Marge d’erreur
La marge d’erreur permet de déterminer la confiance qui peut être a5ribuée à une valeur, en fonc;on de la taille de
l’échan;llon. Si d’habitude le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il
est communément admis que ce calcul reste per;nent pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas supposés
représenter une popula;on na;onale.
Plus d'informa/ons sur la méthodologie sur Focus2030.org – et sur Development Engagement Lab

Pour mieux comprendre : pour un échan*llon de 1 000 répondants, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale
à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

https://focus2030.org/Methodologie-et-informations-sur-les-sondages-realises?var_mode=calcul
https://developmentcompass.org/about/development-engagement-lab


Perceptions des Français·es en matière de 
solidarité internationale à propos des enjeux 
sanitaires 
et de la vaccination à l’échelle mondiale



Enseignements clé :  

üLes Français sont très conscients des inégalités d’accès à la vaccina6on Covid-19 entre pays riches 

et pays pauvres 

üUn quart des Français·es se considèrent plus solidaires avec des personnes vivant dans d’autres 

pays qu’avant la pandémie

üLa réponse sanitaire est avant tout une réponse scien6fique

üUne majorité de Français·es se déclare en faveur d’un égal accès aux vaccins à l’échelle de la 

planète, quiHe à donner la priorité aux personnels de santé et aux personnes les plus vulnérables 

dans tous les pays simultanément. 

ü71 % es6ment qu’une prochaine pandémie comparable à celle de Covid-19 va se produire à 

nouveau d’ici à 2030



La proximité ressentie avec les populations qui habitent
dans « d’autres pays »

- 25 % des Français·es se déclarent aujourd’hui plus solidaires (depuis la

pandémie) avec les personnes vivant dans d’autres pays que la France.

- Les sympathisants de gauche (+10 points) et du centre (+7 points) sont

plus nombreux à faire part d’un plus grand sen2ment de solidarité.

- Un constat moins partagé par les jeunes de 18 à 24 ans (-9 points).



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University 
College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2 066 adultes en France. 
Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Je me sens beaucoup plus solidaire avec les personnes
vivant dans d'autres pays

Je me sens un peu plus solidaire avec les personnes
vivant dans d'autres pays

Je ne me sens ni plus ni moins solidaire avec les
personnes vivant dans d'autres pays

Je me sens un peu moins solidaire avec les personnes
vivant dans d'autres pays

Je me sens beaucoup moins solidaire avec les personnes
vivant dans d'autres pays

Je ne sais pas

8%

17%

49%

5%

5%

17% 17%



Comprendre la situation des populations qui vivent
dans les pays en développement

- 57 % des Français·es déclarent comprendre ce que c’est de vivre dans un pays

en développement.

- Ce\e ques2on a été formulée sans faire référence à la pandémie de Covid-19.

- Ce sen2ment de compréhension est par2culièrement iden2fiable chez :

- les personnes de plus de 55 ans (écart de 12 points),

- les 6tulaires d’un Bac (écart de 9 points),

- les sympathisants du centre (écart de 10).



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University 
College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2066 adultes en France. Données 
pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

J’ai l’impression de comprendre ce que c’est de
vivre dans un pays en développement

J’ai l’impression de ne pas comprendre ce que
c’est de vivre dans un pays en développement

57% 52% 64% 53% 62% 62% 67% 61%

23% 31% 25% 27% 23% 24%

Moyenne des Français 18 à 44 ans 55+ ans < Bac > Bac À gauche Au centre À droite



La dimension vertueuse de la sensibil isation
vis-à-vis du soutien à l’aide publique au
développement

- Déclarer comprendre ce que c’est de vivre dans les pays en

développement est associé (écart de 4 points) à une augmenta2on du

pourcentage d’opinions en faveur d’une augmenta2on de l’APD.

- Etre allé au moins une fois dans un pays africain est associé à une

augmenta2on (écart de 8 points).



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le 
University College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2066 
adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : 
www.devcommslab.org

En moyenne, 23 % des Français·es sont en faveur d'une augmentation 
de l'aide au développement

27 %
23 %

 " Je ne comprends pas ce que 
c'est de vivre dans un pays en 

voie de développement "

" J’ai l’impression de 
comprendre ce que c’est 
de vivre dans un pays en 

développement "

Sur les 2500 milliards d’euros de son Produit Intérieur Brut (PIB) total, 
le Gouvernement français consacre actuellement 0,44% (soit 11 milliards d’euros)

 à l'aide internationale pour les pays en voie de développement.  
Pensez-vous que le Gouvernement devrait augmenter ou diminuer le budget qu'il 

consacre à l'aide internationale pour les pays en voie de développement ?





Les Français ·es plébiscitent L’ÉGALITÉ DE
TRAITEMENT à l’échelle du monde dans
l’attribution des vaccins

- 47 % des Français·es es6ment que, dans le contexte d’une pénurie de vaccins,

la priorité devrait être de protéger équitablement toutes les popula6ons vulnérables et

tous les personnels de santé de tous les pays en même temps. (- 4 points par rapport à

mai 2021)

- CeHe opinion est majoritaire chez les Français, tout en étant surreprésentée à

gauche et sous-représentée à droite.

- Les jeunes sont plus nombreux à vouloir accorder une priorité aux pays qui ont acheté

les vaccins.



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par 
le University College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 5 et le 10 août 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2001 
adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : 
www.devcommslab.org

Donner la priorité aux populations vulnérables et au
personnel de santé dans tous les pays en même temps

Donner la priorité aux personnes vulnérables et au
personnel de santé des pays qui ont acheté ou

découvert les vaccins

Donner la priorité aux populations des pays qui ont
acheté les vaccins

Donner la priorité aux populations des pays qui ont
découvert les vaccins

Je ne sais pas/Aucune de ces options

47%

22%

6%

4%

21%





La perception des enjeux auxquels sont
confrontés les pays en développement pour faire
face à la pandémie de Covid-19

- Un consensus sur le fait que la réponse vaccinale cons3tue, ici en France autant que

dans les pays en développement, l’op3on la plus efficace pour maitriser la

pandémie.

- L’accès à des vaccins par des mécanismes tels que Covax est par3culièrement

plébiscité à gauche et au centre : écart de 8 points par rapport aux sympathisants de

droite, plus nombreux à souligner l’importance que les pays puisse être en mesure

de produire des vaccins par eux-mêmes.



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet 
Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de Birmingham. 
Enquête menée entre le 5 et le 10 août 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2001 adultes en France. 
Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : 
www.devcommslab.org

La capacité à produire les vaccins dans leur propre pays

L’accès à des vaccins disponibles via des programmes
mondiaux (COVAX)

Les infrastructures permettant de conserver et de
répartir les doses (hôpitaux, cliniques, transports)

Le personnel (formation et embauche des
médecins/infirmières)

Les savoir-faire techniques (sélection des vaccins,
accès à des vaccins brevetés)

L’évaluation de la progression de la campagne de
vaccination (nombre de personnes vaccinées, etc.)

Les ressources financières pour acheter des vaccins à
d'autres pays

La mise en place de campagnes d'information et
d'éducation

Aucun de ces enjeux

Je ne sais pas

23%

13%

9%

9%

7%

7%

7%

7%

5%

14%



Répondre aux enjeux des pays en
développement par partage des savoir-faire en
matière scientif ique et médicale

- Le classement de ces réponses fait apparaitre un souci d’efficacité qui

repose avant tout sur le partage des connaissances et des savoir-faire,

en par2culier en ma2ère thérapeu2que : diagnos2quer, soigner et

vacciner (ou fabriquer des vaccins).

- Se dégage aussi un sou2en par2culier aux op2ons qui favorisent

l’autonomisa2on de tous les pays.



(Une seule réponse possible)

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) 
par le University College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 5 et le 10 août 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 
2001 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : 
www.devcommslab.org

Mettre en œuvre des partenariats pour faciliter la
collaboration scientifique et médicale entre les pays

Fournir une assistance technique (accès aux brevets,
partage de savoir-faire, accès aux technologies)

Investir dans les installations et les infrastructures
(construire des hôpitaux et des établissements de santé)

Financer des mécanismes mondiaux permettant l'accès aux
vaccins (tels que COVAX).

Accorder un soutien financier immédiat pour faire face aux
besoins les plus urgents (aide humanitaire)

Accorder un soutien financier sur le long terme pour
renforcer les capacités médicales et les infrastructures…

Envoyer de la main-d'œuvre qualifiée (experts, médecins,
etc.)

Aucun de ces enjeux

Je ne sais pas

17%

13%

13%

12%

10%

10%

7%

4%

14%



La levée des brevets demeure la priorité pour
étendre les vaccins à toute la population

- Interrogés sur les manières d’envisager la meilleure solu2on pour faire

en sorte que toutes les popula2ons puissent avoir accès à la vaccina2on

contre la Covid-19, les Français privilégient spontanément la levée des

brevets.

- Le partage des vaccins par les mécanismes interna2onaux (type Covax)

est moins souvent sélec2onné et sans doute moins bien connu.

- La générosité des États n’apparaît pas aussi crédible.



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par 
le University College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 5 et le 10 août 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2001 
adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : 
www.devcommslab.org

Lever les brevets des vaccins afin que tous les pays
puissent produire leurs propres vaccins pour

vacciner leurs populations

Financer des mécanismes mondiaux et des
organisations internationales (telles que COVAX)

pour acheter des vaccins à destination des pays en
développement

Compter sur le fait que les pays développés qui
produisent les vaccins vont en donner directement

aux pays en développement sans avoir besoin de
lever les brevets des vaccins

56% 21% 12% 11%

41% 32% 11% 16%

40% 31% 16% 12%

Un bon moyen Ni un bon ni un mauvais moyen Un mauvais moyen Je ne sais pas

Août 2021

+ 12 
points à 
gauche

Écart 11 
points 
<>Bac

+ 15 
points au 

centre



Le gouvernement devrait 60%

Le gouvernement ne devrait pas 14%

Ne sais pas 27%

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) 
par le University College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès d’un échantillon représentatif 
de 2066 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : 
www devcommslab org

27%27%
Mai 2021



Pessimistes ou réalistes, les Français ·es
s’attendent à une nouvelle prochaine pandémie

- 71 % es2ment qu’une prochaine pandémie comparable à celle de Covid-

19 va se produire à nouveau d’ici à 2030, soit dans moins de dix ans.

- L’âge est le seul discriminant iden2fiable sur ce\e ques2on, 74 % des

plus de 45 ans an2cipent une nouvelle pandémie contre 59 % des 18 à

34 ans (écart de 15 points).

- écart de 16 points entre les jeunes de 18 à 24 ans et les Français de 35 + ans à

considérer improbable la survenue d’une prochaine pandémie.



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) 
par le University College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 30 avril et le 5 mai 2021 auprès d’un échantillon représentatif 
de 2066 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : 
www.devcommslab.org

Certain que oui 23%

Très probable que oui 23%

Assez probable que oui 25%

Assez improbable que non 7%

Très improbable que non 3%
Certain que non 1%

Je ne sais pas 18%



La France n’est pas le monde et le monde existe



L’ identité française en question

- Les Français se voient avant tout comme citoyens français, européen

dans un second temps, puis citoyen du monde.

- Les Français sont plus nombreux à se voir en premier comme citoyen du

monde qu’à se voir en premier citoyen européen (écart de 5 points).



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de 
Birmingham. Enquête menée entre le 5 et le 10 août 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2001 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie 
sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Citoyen·ne français·e

Citoyen·ne européen·ne

Citoyen·ne du monde

64%

18%

11%

12%

60%

21%

17%

15%

61%

Sélectionné en premier Sélectionné en second Sélectionné en troisième



Les enjeux internationaux au cœur de la
campagne présidentielle ?

- 90 % des Français es2ment qu’il est important (très ou assez) que les

candidat·es à l’élec2on présiden2elle ait une connaissance approfondie

des enjeux interna2onaux (inégalités mondiales, climat, santé, et.)

- En contradic2on avec ce que l’on pourrait comprendre de l’adhésion aux

candidats à la présiden2elle qui posi2onnent le repli na2onal comme un

projet poli2que, ce\e opinion traverse la société française toute en2ère.



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de 
Birmingham. Enquête menée entre le 5 et le 10 août 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2001 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie 
sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Très important 58%

Plutôt important 32%

Pas très important 5%
Pas du tout important 1%

Je ne sais pas 4%



Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de 
Birmingham. Enquête menée entre le 5 et le 10 août 2021 auprès d’un échantillon représentatif de 2001 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie 
sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

Important (plutôt
ou très)

90%

95%

94%

91%

86%

88%

91%

83%

93%

88%

93%

Moyenne des Français Voté pour Hamon Voté pour Macron Voté pour Mélenchon Voté pour Fillon Voté pour Le Pen 18 à 24 ans 25 à 44 ans

45+ ans < Bac > Bac

S

S

S

S

S

S



En savoir plus sur le Development Engagement Lab – DEL
Sonder les opinions pour mieux saisir les opinions et aspirations citoyennes sur les enjeux de solidarité internationale

Le Development Engagement Lab (DEL, 2019-2024) est un projet de recherche visant à mesurer et à analyser
comment et pourquoi les citoyen·ne·s s’engagent sur les ques@ons de développement à l’échelle du monde. Par
« développement », il faut entendre le développement des pays pauvresmais aussi les Objec5fs de développement
durable.

DEL s’échelonne sur cinq années, de 2019 à 2024, et s’appuie sur des données d’enquête principalement
quan@ta@ves portant sur les opinions, les ressen@s, les valeurs, les connaissances, les a[tudes et les
comportements du public dans 4 pays : en France, en Allemagne, en Grande-Bretagne et aux États-Unis.
DEL sert à nourrir les stratégies de communica@on et d’influence des acteurs du développement (ONG de
développement, Fonda@ons, think tanks, ministères et ins@tu@ons publiques, etc. ), en permeeant de mieux
connaître et comprendre les citoyen·ne·s.

En France, DEL est porté par Focus 2030 qui se charge de co-construire les contenus des différentes phases du
sondage, puis d’analyser et de diffuser les données recueillies dans le cadre de l’étude. Il peut s’agir de données
concernant la France, mais aussi d’analyses compara@ves avec les trois autres pays (Royaume-Uni, Allemagne et
États-Unis) concernés par DEL.

DEL est dirigé par la professeure Jennifer Hudson du University College London et le professeur David Hudson de
l’Université de Birmingham. Ce projet porté par UCL et Birmingham University est financé par la Fonda@on Bill &
Melinda Gates.

https://focus2030.org/Le-projet-DEL-Development-Engagement-Lab


PROCHAIN SONDAGE en amont des 
présidentielles – 2022

ü Sur quels sujets devrions-nous interroger les Français·es pour mieux 
cerner les priorités en termes de développement durable, d’inégalités 
mondiales et d’aide publique au développement ?

ü Quels messages pourrions-nous tester pour susciter un débat sur les 
enjeux de solidarité interna9onale dans le contexte actuel ?



Prochaine vague de sondage (sandbox)

ü 30 ques9ons en amont des élec9ons présiden9elles – Echan9llon de 
2.000 adultes – en France exclusivement

ü Prépara9on et soumission des ques9ons : Octobre-Novembre
ü Terrain : 3/16 janvier
ü Données brutes : mi-janvier
ü Partage des données : début février
ü Réunion partenaires : seconde semaine de février 2022



Règles

1) Les données publiques issues du projet de recherche doivent être 
partagées et ne peuvent être réservées à certain·e·s candidat·e·s

2) Certaines données ne seront pas rendues publiques (opposi9on 
research par exemple) mais réservées aux partenaires du projet



C o m m e n t  u t i l i s e r  d e s  d o n n é e s  i s s u e s  d ’ u n  s o n d a g e  e n  a m o n t  d ’ u n e  
é l e c t i o n  p r é s i d e n t i e l l e  ?

1° Me#re à l’agenda un enjeu en démontrant le sou3en de l’opinion publique : par exemple: 
70% des Français·es souhaitent que les candidate·s débaOent du climat 

2° Susciter l’intérêt des candidat·es en montrant que leur sympathisant·es sont favorables à 
certains enjeux: par exemple, les électeurs LR sont suscep3bles de soutenir le rôle de la France 
dans la prépara3on des prochaines pandémies

3° Tester les messages de campagne pour vérifier leur efficacité : compréhension, adhésion, 
par exemple en comparaison avec d’autres messages voire des messages opposés (iden3té, 
na3onalisme…) 



Orienta(on poli(que
Echelle gauche-droite
Iden2fica2on par2sane
Inten(on de vote
Premier tour
Second tour
Vote à la dernière élec2on 

Répar((on des réponses selon les 
enjeux et leur déclinaison par(sane

Sou2en à l’aide publique au 
développement, sou2en au 
développement durable et 
iden2fier les opinions réfractaires

Ques(ons du style: « je serai plus 
suscep(ble de voter en faveur d’un 
candidat qui sou(endrait XYZ cause »

Quels sont les enjeux qui mériteraient 
d’être ques(onnés et selon quel(s) 

angle(s) 
Analyses en profondeur–?

Santé et réponse à la pandémie de 
Covid-19
Environnement/changement 
clima2que
Éduca2on
Genre et égalité femmes-hommes
Aide au développement
Objec2fs de développement 
durable et poli2que na2onale
Afrique
Inégalités riches-pauvres
Taxa2on/Régula2on des 
mul2na2onales
Paradis fiscaux/TTF

Tester les messages de campagne 

Quels sont les messages efficaces 
pour le grand public ?

Quels sont les messages qui font le 
mieux échos à certaines catégories 
de personnes ?

Tester et comparer les messages 
antagoniques  actuellement en 
débat (opposi(on research)

IDENTIFIER LES INTENTIONS 
DE VOTE ET L’ORIENTATION 
POLITIQUE

TESTER l’EFFICATITÉ DES 
MESSAGES DURANT LA 
CAMPAGNE

LES TROIS ORIENTATIONS DU PROCHAIN SONDAGE
COMPRENDRE LES PRIORITES 
DU CORPS ELETORAL ET 
LEURS PRÉOCCUPATIONS SUR 
NOS ENJEUX



Document partagé à nourrir de vos aVentes : ques9ons, angles, 
items…

RÉDACTION DES QUESTIONS D’ICI LE 30 NOVEMBRE

https://docs.google.com/document/d/1d3l1KA97Oa2PomArwDNJpSPvX0xBHQ9jSSq9RuIIYdY/edit


14-25 mars
CSW66 - 
Commission de la 
condition de la 
femme. 
New York, US
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2-3 Juin 
Conférence - 50e 
anniversaire de la 
1ere conférence des 
Nations Unies pour 
l’environnement et 
le développement.
Stockholm, Suède 

1 janv au 30 juin 
Présidence française du Conseil de l'Union européenne

TBC
Conférence sur les océans 2022
Lisbonne, Portugal 

21-26 mars
9ème Forum 
Mondial de l'eau. 
Dakar, Sénégal  

7-18 novembre  
Conférence des 
Nations unies sur 
le changement 
climatique de 
2022

10 avril 
1er tour de 
l'élection 
présidentielle,
France

24 avril 
2ème tour de 
l'élection 
présidentielle,
France

13 - 27 Septembre 
77ème Assemblée 
générale des Nations 
unies,
New-York

Fin Août 
Conférences des 
ambassadeurs et
des ambassadrices 

1er Décembre
Journée mondiale 
contre le sida

10 Déccembre
Journée mondiale 
des droits de 
l'Homme 

22-28 Mai
75e Assemblée 
mondiale de la santé,
Genève 

1 janv au 31 Décembre
Présidence Indonésienne du G20 et Allemande du G7

25 Avril - 8 Mai
Conférence de l'ONU 
sur la Biodiversité
Kunming

Janvier
Forum Economique 
Mondial,
Davos

Septembre
UN SDG Action week 
UN SDG Action 
campaign

12 juin 
1er tour des 
élections 
législatives,
France

19 juin 
2ème tour des 
élections 
législatives,
France

25 septembre
Lancement du 
rapport 2022 
Goalkeepers 

Avril 
Banque mondiale 
/ FMI Réunion de 
printemps

14-16 Octobre
Rencontres 
annuelles 
Banque 
mondiale / FMI 

Avril
Publication des données 
du CAD de l'OCDE sur 
l'aide

5-15 Juillet
Forum Politique 
Haut Niveau sur le 
Développement 
Durable, 
New York

27 Juin - 1 Juillet 
2e Conférence de Haut 
Niveau des Nations Unies 
sur les Océans
Lisbonne, Portugal
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1er Décembre
Journée mondiale 
contre le sida

10 Décembre
Journée mondiale 
des droits de 
l'Homme 

11-13 Novembre
Forum de Paris 
pour la paix

14 - 30 Septembre 
76ème Assemblée 
générale des Nations 
unies,
New-York

1-12 Novembre 
COP26 Climat

8-10 Juillet
Sommet 
Afrique-
France, 
Montpellier

1er Décembre 
Sommet de la 
nutrition pour la 
croissance, Tokyo

29-31 Mars 
Réunion mondiale 
du Forum 
Génération 
égalité,
Mexico

Janvier 2021 
(TBC)
Campagne sur les 
besoins de 
financement de la 
santé des femmes,
des adolescents et 
des enfants par le 
GFF

21 Mai 
Sommet Mondial 
du G20 sur la 
Santé 
Rome - Italie

18 Mai
Sommet pour le 
financement des 
économies africaines - FMI
Paris

11 Janvier
One Planet 
Summit,
Marseille

24- 26 Octobre
Sommet mondial de la santé, 
Berlin 

Été 2021 
Jeux olympiques,
Tokyo 

25-28 Mai
Forum économique 
mondial, Singapour

30-31 Octobre
Sommet des 
chefs d'Etat du 
G20, Italie

Février 
Débat parlementaire sur la loi 
de programmation relatif au 
développement solidaire et à 
la lutte contre les inégalités 
mondiales

Mars

6-7 Février 
Sommet de 
l'Union 
Africaine,
Addis Abeba, 
Ethiopie

25-26 Mars (TBC) 
Global SDG Festival
of action

13 janvier 
Exposition ODD à 
l'Assemblée 
Nationale

28 Janvier
Lancement du 
sondage Focus 
2030-Women 
Deliver Spécial 
Génération Égalité

Fin Août 
Conférences des 
ambassadeurs et
des ambassadrices 

17-19 Mai
Conférence mondiale 
sur l'éducation pour le 
développement 
durable

11-24 Oct
COP15 Conférence de 
l'ONU sur la biodiversité, 
Kunming-Chine 
REPORTE EN 2022

28-29 Juillet
Sommet sur l'éducation 
mondiale,
Kenya, UK 

6- 15 Juillet
Forum politique de haut 
niveau sur le 
développement durable

11-13 Juin 
Sommet des 
chefs d'Etat du 
G7 - Cornwall
- Royaume-Uni 

2 Juin 
Sommet Covax AMC
organisé par Gavi

3-4 Juin
Normandie 
pour la paix

30 Juin - 2 Juillet
Forum Génération 
Égalité
Paris

12 Mars
Global Forest 
Summit - 
Paris/En ligne

8 Mars 
Journée 
internationale 
des droits des  
femmes

2 Mars
Vote solennel du 
projet de lutte 
contre les 
inégalités 
mondiale

18 Sept - 8 Oct
Semaine Européenne du 
Développement Durable

3 au 11 Septembre
Congrès mondial de la 
nature de l'UICN, Marseille

2-3 Septembre 
FORUM MONDIAL 
3ZERO

8 avr - 17 mai
Conférences consultatives du 
#LeGrandTour Forum Génération Égalité

12-15 avril 
Forum ECOSOC 2021 sur le 
financement du développement

13-14 avril 
Salon de 
l'investissement 
des ODD

7-8 Mai
Sommet 
social de 
Porto

Mai
Forum de la 
coopération 
internationale au 
développement,
New York 

Octobre
Rencontres 
annuelles 
Banque 
mondiale / FMI 

5-11 Avril 
Banque mondiale 
/ FMI Réunion de 
printemps

Avril
Publication 
des données 
du CAD de 
l'OCDE sur 
l'aide
chiffres

8 Mai
Vax Live, Concert 
en faveur de 
l'accès à tous aux 
vaccins

24 mai – 1er juin
Assemblée mondiale 
de la santé,
Genève 

22-23 Avril 
Leaders’ Climate 
Summit

27-29 Mai
The world's largest 
event for the planet

13 & 21 Juillet
Adoption de la loi de 
programmation relatif au 
développement solidaire et à 
la lutte contre les inégalités 
mondiales

20 - 25 Sept
La France en transition 
saison 2

25 Sept
Global Citizen 
Live

17 Juillet
Music activation Plai 
Fair : for people and 
planet

14 Sept
Lancement du rapport 
Goalkeepers 2021

27 Sept - 14 oct.
Les Rencontres du 
Développement Durable

Sept
Global Week #ACT4SDGs

28-29 septembre 
SDG Investment 
Fair

29-30 Octobre
Réunion 
ministérielle 
conjointe sur la 
santé et les 
finances

22 Sept 
Global COVID-19 
Summit: Ending the 
Pandemic and 
Building Back Better



FIN – THE END


